

Előfizetési árak:

Helyben:
Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.
Vidéken:
Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatala

Vajda B. Utóda könyvnyom-
dája Szentés, Kossuth-tér.

Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdájánál
valamint lapkihordóinknál
kiknél lapunk előfizetésre is
megrendelhető.

Megjelenik hetenként kétszer:

csütörtökön és vasárnap,
a kora reggeli órákban.

Telefon szám:

— 20 —

Felölös szerkesztő:

GÁLFY SÁNDOR

Telefon szám:

— 20 —

Hirdetések árát,

valamint nyilttérí kő-
leményeket kiadóhivata-
lunk méret szerint a legutányosabban számít.

A város jövő évi költségvetése.

— Városi közgyűlés. —

Hétfőn és kedden tárgyalta a város képviselőtestülete a jövő évi költségvetéseket: *Kalpagos Szabó Imre* gazdasági tanácsnok előadásában. Talán évek óta nem volt ennyire színtelen és érdeklődés nélküli a költségvetés tárgyalása, mint amió az idén. Voltaképpen teljesen egyre megy ugyan, hogy a Köblös Gábor és Csik Kovács József szaltos kiszólásai hangos derűsége és megbotrátkozást keltve némi sajátos színt adnak ebbe a színtelen szürkeségbe, mert a vita alaposága és tartalmassága ezzel ugyan nem nyert semmit.

Jogos az a panasz, s amit lapunk hasábjain számtalanszor emlegettünk már: a közügyek iránt épen a hozzáértők részéről nincs abszolúte semmi érdeklődés és így jogosan burjánzik azután fel azoknak a gárdája, akik nem érte a dolgokat, a legteljesebb tájékozatlansággal irányítani akarják a legfontosabb, a legvitalisabb közérdekeket.

Legalább ez a költségvetési vita erről tett nagy és súlyos bizonyosságot.

Maga a vita nem lévén érdemes a megörökítésre, magát a jövő évre megállapított költségvetést ismerteljük inkább.

I. Bevételek.

A javaslatba hozott 347.081 K. 64 f. bevétellel szemben a képviselőtestület a bevételeket 348.302 K. 64 f.-ben, tehát 1221 K.-val nagyobb összegben állapította meg.

Az emelkedés okai a következők: az ingatlanok jövedelmei az időközben tartott versenytárgyalások eredményéhez képest 109 koronával emelkedtek. A szegények ellátására szolgáló bevételek viszont, miután a Farkas-féle alapítványi föld újabb bérbeadásánál kisebb eredmény érte el 82 K.-val lejjebb szállottak. A javadalmi bevételek a helypénzjövedelem emelése által 761 K.-val, a vegyes bevételek pedig a tulajurcai kert italmérsi jogánál elért jövedelem többlet folytán 433 K.-val emelkedtek.

II. Kiadások.

A kiadások a javaslatba hozott 617.101 K. 027-tel szemben 609.228 K. 97-ben tehát 7872 K. 05 f.-rel kisebb összegben állapították meg.

Változások a következők:

Közigazgatási kiadások 840 K.-val apasztották a javaslattal szemben. Törülte a közgyűlés a rendkívüli rodai teendőkre felvett 600 K. és az őszi adó végrehajtások tartására az adóügyi tanácsnok mellé alkalmazandó napdíjas fizetésére felvett 240 koronát.

Tanügyi és kulturális kiadások 260 K.-val emelkedtek. Itt az ovodai helyettesítési költségeket emeltek 250 K.-val s egy földmívelési egyesület 10 K. tagsági díjat állították be a költségvetésbe.

A szegényi kiadásokat 2200 K.-val szállították lejjebb a pénzügyi és háztartási szakosztály javaslatának elfogadásával. Megnyírbálták alaposan a közlekedésügyi kiadásokat, amennyiben a javaslatba hozott 30799 K. 40 fillérből 3650 K. törültek s így erre a célra csak 27149 K. 50 f.-t engedélyeztek. Törültek itt a belterületi műutak tisztán tartása felett 1600 koronát, járdaépítésre 1200 korona helyett 700 K.-t, átereszek pótlására 1440 K. helyett 640 K.-t, a fedett csatornák palincainak vasbeton lapokkal való kicserélésére 1750 K. helyett 1000 K.-t engedélyeztek.

A gazdasági különféle kiadásoknál 200 koronát törültek.

Erősen változtak a közterhekre való kiadások. Itt a múlt évi alapon előirányzott (a javaslat készítésekor még a folyó évi adóalap nem volt ismeretes) 22.216 K. 52 f.-rel szemben csak 21.878 K. 47 f. levén szükségesek.

A rendkívüli kiadásoknál a tulajurcai helyiség kijavítására a javasolt 2204 K. helyett csak 200 K.-t engedélyeztek, így de itt vettek fel 400 koronát egy a vásár téren építendő rendőr szoba, 1500 K.-t egy új jóság mázsa és 200 K.-t egy betegszállító hordály beszerzésére.

III. A mérleg.

A költségvetés mérlege a következő:
Kiadások főösszege 609.228 K. 97 f.
Bevételek főösszege 348.302 K. 64 f.

Pótadó utján fedezendő hiány 260.926 K. 33 f. melyből terheli az összes állami adókat: 250.466 K. 33 f., csupán a földadót: 4960 K. a földadó kivételével a többi adókat: 5500 K.

A pótadó kirovási kulcsa a számítások elvégzésével a földadóra 84%, a többi adókra 85% és tisztán a földadóra mezőri költségekben 1%.

Az eredmény tehát az, hogy a jövő 1909 évben a folyó évi 86%-os pótadóval szemben 85%-os lesz a pótadó, tehát 1%-kal kevesebb.

Iparos asszonyok.

A ködös London 3 millió lakosa közül a napokban egy igénytelen, névtelen, szorgalmas asszonyt magas kitüntetésben részesített az angol király. Az asszony huszonötéve dolgozik, mint vezető munkás egy középszerű esztergályos műhelyben.

Ez eset fölött axiómázhatnánk mi

magyarok, kik az iparpártolás diadalszerét végig robogtattuk már egy párszor az országban — és mégis leszoktuk nézni az iparost.

Egyáltalán nagy szerencsétlenség hazánkban az osztály megkülönböztetés, mely ridegen elválasztja egymástól az embereket. Épen összeegyülésben van az erő, ez által nevelődik a nagy társadalom modora, műveltsége, ambíciója. Így jut az iparos finomabb szokásokhoz, az intelligencia igazi szerepkörhöz.

De erről kár nekünk szólnunk. Majd fölveszi ez eszme fonalát valamelyik leleményes író — a következő században. Mi most meg csak szárazon beszámolunk arról hogy amint külföldi iparos államok ismertetésekben olvassuk, a legelső országai Európának rég szakítottak a társadalom osztályait elkülönítő előítéletekkel. Sőt Angliában, Poroszországban előkelő családok gyermekei mesterséget tanulnak, hogy nevének régi fényét megtarthassák. Londonban az arisztokrácia hölgyei divattermeket nyitnak, lakásberendezési vállalatokat tartanak fen s a legkülönbözőző munkákhoz fognak, anélkül, hogy lenéznek őket. De nem ám az elszegényedett nemesek foglalkoznak külföldön iparral, sőt. Ma már a legtöbb iparvállalat cégtábláján előkelő nevet látunk. Ausztriában pedig még a főhercegek is beállnak egy-egy gyár részvényesei közé.

Nálunk még sokat kell törnie az életnek az intelligencia nyakán, hogy fiait a műhelypad mellé ültesse. Még mindig rohanást kergetjük fiainkat a tudományos pályákra. Arról meg igazán nem is merünk szólni, hogy kenyérkereső leányainknak inkább megfelelné az iparos pálya, mint az irógép. Pedig ez volna a női élet modernizálása, az igazi feminizmus, ha tehetségét, izlését, szorgalmát, kitartását a magyar iparnak áldozná.

Az volna az igazi fellendülés a magyar iparban, ha nemcsak a fiuk, de a leányok is folytatták atyjuk mesterségét, hogy azon esetben, mikor fiutódok nélkül idegen kézre szállna vagy épen elpusztulna a műhely, hozzáértő iparos asszony volna a műhelyfő. A nőben is meg van az erély az áttekintés, az igyekezet, a jóizlés és lelkiismeretesség oly fokban, aminőben mindez erőnyeket most a férfiakban a nyers erő helyettesíti. De különben is hány olyan mesterség van, amely nem erőt, hanem finomságot, ügyességet igényel. Miért nem lehetne a nő, aminthogy külföldön sokan vannak, szabó, cipész, cukrász, nyomdász, asztalos, esztergályos, órász, aranyműves stb. Ez biztosabb, boldogított kenyérkereset, mint a hivatal.

Miután a kor követelménye kiragadja a nőt otthonából, igyekezzenek arra, hogy

házának hasznájon, így talán sikerül idővel megszüntetni azt a kicsinylő nézetet, mellyel eddig iparunkat jogosan illetik.

A nő fellépése az élet küzdőterén sok újítást, változást fog előidézni. Azonban e küzdelmek között is őrizkedjék, hogy lelkiületet ne piszkítsa be a szennnyel, melylyel e közdelem jár, hanem igyekezzen inkább megtisztítani a salaktól, mely évszázadokon keresztül ráarakodott. Maradjon továbbra is a gyöngye, szerető nő, ki a családi életben találja fel a boldogságát. Tartsa meg a nőességét, ez szerzi meg a komoly gondterhes életnek a lelkesülést, rajongást és mindazt, a mi az életet széppé és nemessé teszi.

Igy a nő segítségével felvarázsolhatja azt a ragyogó jövőt, melynek hajnalpirját még sűrű köd borítja.

Dohányzó gyermekek.

Mialatt a humanizmus szolgálatában álló emberbarátok egymásután építik fel a gyermek menhelyeket, bőtesodékat, züllött gyermekek otthonát s gyűjtenek pénzt, ruhát, élelmet, tűzrevalót a szűkös viszonyok közt élő szegény családok részére, addig ugyanazon emberbarátok közönyösen mennek el az utcán olyan gyermekek mellett, akiknek megmenetése szintén sürgős és szintén a társadalom feladata.

Még nem tudunk esetet, hogy gyermekmentésben utazó egyén rászolt volna oly öklömnyi gyermeke, ki vigar, főfélkeve esatlagon az utcán s kivette volna a szájából a szivar vagy cigaretta darabot, melyet az utcán felszedett.

Az iskolás fiúk, kis diákok között statisztikai kimutatás szerint 35% hébe-korba, 17% pedig állandóan dohányzik. Ennek a szenvedélynek pedig meg van a maga visszahatása. A dohányzó fiúk szórakozottak, korlátoltak, idegesek, kezük remeg, látásuk gyöngye s ők az osztály legrosszabb tanulói, kiket pár osztályon át a tanári irgalom csuszát át a vizsgákon, a felsőbb osztályban pedig rakásra buknak.

Ez ellen tenni kell valamit, még pedig sürgősen. És mert a társadalom hanyag is, gyenge is, tehetetlen is velük szemben, a törvényhozásnak kell a dologba avatkozni s gátat vetni az ifjúság ezen megrögzött, rossz szenvedélyének.

A külföld után kell indulnunk a téren is. Svédország, Schweitz példája legyen előttünk, hol már évek óta törvény akadályozza és bünteti meg a gyermekek dohányzását, a dohányzó gyermekeket. A magyar törvényhozás is tegyen félre minden kényelemszeretetet, mert itt is az ország jövő reményeinek megmentéséről van szó. Szigorú pénz bünságot, sőt fogházbüntetést kell róni nemcsak a gyermekekre, kit dohányzáson esipnek, hanem a szülőkre vagy gazdákra is, kik azt megengedik, illetve meggátolni elmulasztják, de meg kell büntetni azt a dohányárust is, ki serdülő korban levő gyermekeknek szivart, dohányt vagy cigarettát kiszolgál.

És erre a kihágásra sohase szabjanak ki a bírák feltételes büntetést, sőt ha gyokerestül akarjuk a bajt kiirtani, a visszaeső kis bűnösöket fokozott szigorral kell büntetniök. A rendőrözegeket pedig fel kell jogosítani arra hogy a dohányzó gyermekeket, amennyiben a szülők tudtával dohányzik, a szülőket is előállíthassák.

Akkor majd lesznek a földből alig kilátzó gyermekek arról, hogy szinte az ember szájából verjék ki a szivart s apró szolgálataikért szerzett fillérekben sem cigarettát vesznek, hanem okosabb dologra fordítják.

ÜJDONSÁGOK.

Meddig gyötörsz még...

A „Temetés” cjlusból.

Meddig gyötörsz még álma életemnek?
Meddig epested szegény szívemet?
Féltő kétségek sötét éjjelében.
Már rég elsírtam minden könnyemet.

Mikor esőkölsz fel, mond — fehér kebledre,
Mint napsugár a fénylő harmatol,
Hogy esőkvirágot szakasszak a szádról,
Gyöngye karod közt, a míg meghalok?

Vagy tán számomra mit sem nyujt a végzet
A boldogságból, mit sokaknak ad?
S csókok Lázárjaként rejt majd el engem
Erős végváram, bús mártyr halál?

Nagy Ferencz.

— Felebbezés a városházépítés ügyben.

Megirtuk, hogy a városház építés ügyben hozott vármegyei közgyűlési határozat ellen két rendbeli felebbezés adott be a polgármesteri hivatalnál. Az egyik felebbezést Füstí M. Lajos, a másikat Soós Bálint és Pataki Imre városi képviselők írták alá. A felebbezések nem sokaig heverték a polgármesteri hivatalnál, mert azokat a beadást követő napon, vagyis november 21-én terjesztette föl Bugyi főjegyző az alispáni hivatalhoz. Mint jellemző körülményt említjük meg, hogy Bugyi főjegyző a felebbezéseket nem a hivatalos eljárásnak megfelelően a városi kiadó útján terjesztette föl a megyéhez, hanem önmaga — titokban — vitte föl az alispánhoz. Bugyi Antal főjegyzőnek már természetével vált, hogy a városház ügyben beadott felebbezéseket titokban — sajátkezűleg — juttatja el a megyéhez. A tavalyi 251 számú közgyűlési határozat ellen beadott felebbezéseket is suba alatt, a polgármesteri kiadó megkerülésével, sajátkezűleg vitte föl Dr. Cicatriés Lajos alispánhoz. Hogy mire jó ez a titkolódzás — nem tudjuk, de hogy a főjegyző nem hiába cselekszik így, azt sejtetni lehet.

— Kossuth — a szentesi iparért.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ismét szép tanulmányt adott annak, hogy a szentesi ipar előrehaladását szíven viseli és lehetőségig állami támogatásban részesíti a törékvő iparosokat. Eddig több helybeli iparosnak engedett át különböző gépeket, a melyeket nem lettek volna képesek beszerezni. Legutóbb Montalion Sándor műszövőt tüntette ki a kereskedelmi miniszter, két rendbeli gépet engedményeztett ennek a törékvő helybeli iparosnak. Az adományról a napokban értesítette a szegedi kereskedelmi és iparkamara Montalion Sándor műszövőt. A gépek mihamarabb meg fognak érkezni Szentesre. A helybeli közönségnek tehát módjában lesz, hogy a finom szövőparhoz tartozó cikkeket, itthon előnyös árért szerezze be. A ki tetszetős, finom, kiváló jó minőségű szövő ipari cikkeket akar beszerezni, azt megkaphatja Montalion Sándornál jutányos árért, nem muszáj a szentesi pénzt bécsi rongyért kidobni.

— Az állami alkalmazottak özvegyeinek nyugdíja. A közigazgatási bíróság általános közigazgatási osztályából nagyfontosságú és ezeket érintő, elvi jelentőségű döntvény került ki legutóbb. A döntés azon állami hivatalnokok és egyéb alkalmazottak özvegyeit érdekli, akiknek ferje a követelt fizetési év betöltése előtt halt meg. Ezeknek az özvegyeknek száma közel jár sőt tán meg is haladja az egész országban a huszezezt. Eddig ferjük szolgálati ideje révén az ily özvegyek csak végkielégítést kaptak, nyugdíjat nem. Ezentúl ők is nyugdíjjogosultak lesznek, mert a közigazgatási bíróság most említett döntvényében kimondta, hogy mindazon állami alkalmazott után is,

aki legalább öt évet szolgált, az özvegy nyugdíjra jogosult, nem mint eddigelé, csak egy-szersmindenkori végkielégítésre.

— Vasuti kedvezmény a diákoknak.

Főlöstleges volna hosszasan fejtegetni, mily nagy paedagógiai jelentősége van az ifjúsági tanulmányutaknak. Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter épen ezért minden módon iparkodik megkönnyíteni az ifjúsági tanulmányutakat. Most a közoktatásügyi kormány közbelépésére Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi miniszter nagyjelentőségű vasuti kedvezményre könnyíti meg az ifjúsági tanulmányutakat. Minden iskolai csoportos utazásnál a diákok eddig a személyvonatokon az igazgató igazolványára feláru menetjegyet kaptak, ezután azonban még ahol nagy távolságokról van szó a diákok részére a gyorsvonatokhoz is III osztályú kocsikat kaphatnak és ezeken is feláru jeggyel utazhatnak a tanulók. Ezenkívül minden tíz diák után egy szegénysorsu diák teljesen ingyen vasuti jegyet kap. Ezt az újítást bizonyára a legnagyobb örömmel veszik tudomárul a szülők, tanulók és a tanárok is.

— A kaució. Ismeretes, hogy a Delelő észárda mögé tervezett gazdasági udvar építését Bene István vállalta el s az építés biztosítására kauciót tett le a közpénztárnál. Változott viszonyok miatt a gazdasági udvar nem fog felépütni és éppen ezért Bene István kauciója visszautalást kéri a tanáristól Bene István kérelme jogos és azt a tanács bizonyosan teljesíteni is fogja.

— Hajtják az adót. A városi adóhivatal szigorú utasítást kapott felülről az adóhátralékok gyors behajtása iránt. Farkas Mihály adóügyi tanácsnok minden követ megmozdít, hogy az utasításnak eleget tegyen. Mindent elkövet csakhogy megkedveltesse a polgárokkal a hátralékok felvezetését, vagy részbeni törlesztését. A ki nem fizet, annak nap-nap után a nyakára küldi az adóvégrehajtókat.

Egy felsőpárti asszony-nénénknel is többször megfordultak az utóbbi időben a végrehajtók, mert sehogysem akart törleszteni. A néneke végre is megunta a végrehajtók gyakori látogatását, egy kis pénzt vett magához és ügyintézőt be az adóügyi tanácsnokhoz.

Eljöttem már édes tekintetes tanácsnok ur, hogy valamit törlesszek az a domból. Meguntam már a végrehajtók látogatását. Ne tessék őket hamarjában hozzám küldeni, mert mindig zavararodást kapok, ha azok a nagy eszímások a kuszobómet átlépek.

Jaj édes lelkem nénem asszony, de egy fajta beleegésben szenvedünk! — szólt a tanácsnok. — Engem is a zavararodás bánt örökösen, mert magok sose akarnak adót fizetni!...

— Főorvosi vizsgálat. Dr. László Vilmos városi főorvos a napokban a felsőpárti iskoláknál ejtette meg a szokásos orvosi vizsgálatot. A főorvosnak különösen az arnyekszékek elhanyagolt állapota ellen van kifogása. A hatóság fel fogja hívni az iskola fenntartó hatóságokat, hogy az arnyekszékek tisztántartására nagyobb figyelmet fordítsanak!

— Felolvasás a ref. körben. A református kör vasárnap délután tartotta meg ebben a szezonban a harmadik felolvasást diszes közönség jelenlétében. Először Kovacs Pál gymnasiumi torna tanár úr a felolvasó asztalhoz és érdekes felolvasást tartott a mi társadalmi ferdeségekről. A közönség élénk érdeklődéssel kísérte a felolvasást, melynek végzetével megtapsolta Kovacs Pál tanárt. Utána Futo Erzsike kisasszony szavalt el nagy hatással, két költeményt. A közönség zajosn megtapsolta a kisasszonyt bensőségletes szavalaatért. Végezetül Kocsis János ref. segédlelkész fejezte be a mult vasárnap megkezdett felolvasást. A nagy alapossággal megírt történelmi tanulmány nagyon tetszett a hallgatóságának.

— **Elopott suba.** Debreceni Kiss Dániel kocsiát nagy kár érte a napokban, valami ismeretlen jómadár ellopta gazdája Dr. Vecseri Sándor ügyvéd istállójából a subáját. A lopásról jelentést tett a rendőrségen. A nyomozás megindult.

— **Nagy veszedele a dorozsmai iskolában.** A dorozsmai központi elemi iskolában nagy veszedelem volt kedden délelőtt 9 óra tájban. A mikor ugyanis az előadás javában folyt, első emeleten a mennyezet malterja leszakadt s az apró gyermekek fejére esett. A súlyos malter darabok több gyermeket megsebesítettek. Szerencsére a sebesülések nem súlyos természetűek, és így aligha lesz az apró növendékeknek komolyabb bajuk. Megemlítjük, hogy a dorozsmai iskola, melyről szó van, régóta rozoga állapotban van. Ezt tudja az előjáróság is, és az iskola újja építést véget több ízben előterjesztést tett illetékes helyeken. Az előterjesztéseknek azonban nem lett meg a kívánt eredménye, a veszedelmes iskolában keddig folyt a tanítás. Most már nyilván belájták illeteke, helyen is, hogy az iskola építést tovább halogatni nem lehet. Megjegyezzük, hogy a szerencsétlenség megtörténte után az iskolát nyomomban bezaratta a hatóság. A rozoga iskolából kirekesztett gyerekek egyelőre az ovodában tanulnak.

— **Csendháborítás.** Liba Horváth László vasárnap abban találta gyönyörűségét, hogy beverte özeveg Gombos Györgyné hazának utcai ablaküvegét. A csendháborító ember ellen Gombosné megtette a bűnvádi feljelentést. Liba Horváth nemcsak a rakoncátlansághoz okozott kárt fogja megtéríteni, de ezenfelül meg is büntetik csendháborítás miatt.

— **Meglopott cseléd.** Sipriki Zsuzsanna cselédleány panaszt emelt a rendőrségen, hogy folyó hó 23-ikán a Petőfi szállodában lévő lakásáról ismeretlen tettes pénztárcáját ellopta. A tárcában 3 korona, egy fehér kővé arany- és egy kék kővé ezüst gyűrű volt. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Vásár Dorozsmán.** Kiskundorozsma községben a téli országos vásár december 6-án tartatik meg, melyre veszmertes helyről mindenféle jószág felhajtható.

— **„Sirolin Roche,”** a creosot-gyógykezelésnek teljesen új utat nyitott, mivel ugyan maga is creosot-preparátum, de teljese méregmentes és kellemes ízű. Tüdő- és gégetuberculosusnál tehát legjobban ajánlható. Az orvosok egyhangúsan nyilatkoznak annak kiváló jó hatásáról ezen súlyos betegségek ellen. „Sirolin-Roche” minden gyógy-szertárban kapható.

— **Nyilvános számolás és köszönet** a szentesi Református Kőr 1908 évi október 31-én délben tartott szeretetvendégség alkalmánál kapott bevétel és kiadásokról. A kis leányok gyűjtéséből bevétel volt 283 k. 28 f. Ezen kívül szórványosan — az ebéd után, este a táncmulásigkor és külön adakozásból begyűlt 96 k. 23 f. Ebédből begyűlt 260 k. összesen 639 k. 51 f. kiadás összesen — ebédhez való beszerzések, zene, világítás, napszamosoknak stb. 252 k. 06 f. maradvány 387 k. 45 f. mely is a Kőr pénztárának atszámolatot. Adakozni szivesek voltak és pedig készpénzzel: Szeder Ferenc János és Zsoldos Elek urak egyenként 20 k. id. Ruzs Molnár Sándor 15 k. Szeder Jánosné urnő 10 k. Kiss Zsigmondné urnő, Lajos Endre és ifjú

Ruzs Molnár Sándor urak egyenként 6 k. özv. Podhrádszky Ferencné, özv. Sebessy Józsefné, Mátéffy Lászlóné, Csucs Antalné, Delő Nagy Kálmánné, Berényi Lászlóné, Varga Ignácné urnők, Fekete Márton, Pirity Mátyas, Szathmáry Ede, Ruzs Molnár Ferenc urak egyenként 5 k. Csucs Károlyné, Buzi Józsefné, dr. Csathó Zsigmondné, Joó Károlyné urnők, Szürszabó Nagy Imre, Sarkady Nagy Ferenc, Klein Árpád és Dobovszky József, urak egyenként 4 k. Tóth Károlyné, dr. Tasnády Antalné, Balogh Jánosné, dr. Eisler Somané, dr. Szathmáry Mihályné urnők és K. Fülöp Vilmos, Vecseri István, Lakos József urak, nemkülönben Kristó Nagy Imréné és Széll Juliánna urnők egyenként 3 k. Szalay Istvánné, N. N. Veczey Béláné, Vida Lajosné, Kanász Nagy Istvánné özv. Szépe Bálintné, özv. Kövér Bálintné, Jakó Etelka, Nagy Ferencné, özv. Batik Sándorné, Sajó György, dr. Nagy Sándorné, Gellén Jánosné, Tóth Miklósné, Bencos Miklósné, Koecsis János, Nagy Sándorné, Horváth Istvánné, dr. Mátéffy Pálné, özv. Mikec Imréné, D. Varga Ferenc, Juhász Ferenc, Vecsery Imre, Vajda Istvánné, özv. Vajda Jánosné, Lakos Imréné, dr. Füstli Molnár Sándorné, Szépe Antal, Vajda Bálintné, Soós Antalné, H. Szabó Jánosné, özv. Czirjak Jánosné, Szeder Ferencné, Kréter Gyula, Papp Béláné, Csillag Lakos Istvánné, Szathmáry Lajosné, Kanász Nagy Vilma, Vajda Antalné, Szathmáry Károlyné, Kanász Nagy Sándor, Simon Ede, özv. Ónody Lajosné, Ónody Gézané, Derzsi Kovács Ferencné, P. Balogh Mihály, Dózsa Elekné, Komáromy Lajosné, Berceli Dánielné, Takacs János, Papp Istvánné, Varga Józsefné, Gunszt Sándor, Bartha Sándorné, özv. Zsoldos Jánosné, Vecseri Jánosné, Vecseri Lajosné, Gaál Sándorné, özv. Csucs Sándorné, Gálly Sándor, Török Imréné, D. Varga Ferenc, özv. Tóth Jánosné, özv. Stammer Lászlóné, Papp Lászlóné, Horváth Jenőné, Grajes Ferenc, Komendát János, Cserna Jánosné, Dobos Mihály, özv. Gondai Lászlóné, Pap Lajosné igazgató, Órosz János, Bartha János, Füstli Ferenc, Hoffmann Jakab, özv. Dobos Ferencné urak és urnők 2 k. dr. Mikec Ödön, N. N. Kocz Imréné, özv. K. Szabó Bálintné, Kálmán Gergelyné, özv. Bazsó Istvánné, Borbás Sándorné, Schleier Istvánné, Kotvics Lajos, Bartha Sándor, Sarkady Mihályné, Sebessy Ferencné, Varga Bénéminné, Szánthó Jánosné, Borbély Lajosné, N. N. urnők és urak fejenként 1 k. Zsoldos Antalné urnő 1 k. 60 f. N. N. 20 fil. N. N. 16 fil. N. N. 10 fil. X. Y. 20 filtert adományoztak. Viszont ételmszer: jelesül malac, pulyka, egyéb aprójószág, rétes, tészták, turoslépeny, sült tészták, gyümölcs, befőttek, bor stb. adományokkal következő urnők voltak kegyesek szeretetvendégségünknek sikerét biztosítani, és pedig: Farkas Ferencné 2 darab jérece, dr. Lakos Imréné 1 malac, 1 pulyka, 2 kenyér, Kovács Józsefné 2 tyúk, Erdőhát Nagy Jánosné 2 tyúk, Papp Lászlóné 2 tyúk, Füstli Molnár Jánosné 2 kappan, 1 kosár gyümölcs, Berényi Jánosné 2 tyúk, Futó Zoltáné 1 kappan, Vecseri Lajosné 4 tyúk, Dógei Sándorné 4 tyúk 1 kosár alma, Lakos Bálintné, 2 tyúk, Dunas Sándorné 2 tyúk, Szabó Mihályné 1 kacsa, Prunkel Jánosné 1 kappan, 1 tal rétes, Mees Balogh Sándorné 2 tyúk, Kiss Samuelné 1 malac, 1 tyúk, Dobosi Dávidné 2 tyúk, 1 tepszi lepény, Szucs Jánosné 10 üveg befőtt, Székely Mihályné 2 tyúk, Erdőhát Nagy Ferenc 2 tyúk, Kutas Jánosné 1 kappan, 1 tyúk, Farkas Antalné 2 tyúk, Vajda Istvánné 2 tyúk, Füstli Molnár San-

dorné 2 jérece, özv. Kornó Józsefné 1 pulyka, 1 kosár alma, Mees Balogh Ferencné 2 tyúk, Pázmány Zsigmondné 1 torta, 1 nagy üveg befőtt, Dr. Albertényi Adolfné 2 csirke, dr. Mátéffy Ferencné 2 táca gyümölcs, 1 tal befőtt, Ruzs Molnár Sándorné 2 csirke, Zsoldos Ferencné 2 pulyka, Novák Istvánné 2 csirke, özv. Bartha Andrásné 2 üveg befőtt 1 kosár szőlő, Sima Lászlóné 1 malac, Bencos Miklósné 1 kenyér, 3 üveg befőtt, Nagy Imréné lelkész özevegye 2 malac, Szilágyi Károlyné 6 üveg befőtt, Kutas Jánosné 1 pár kappan, zöldség, Nagy Ferencné 1 táca gyümölcs, 2 tal tészta, Soós Pálné 2 pulyka, Varga Ferencné 1 tal cékla, 2 üveg káposzta, Dobosi Dávid 1 tal sütemény, Király Lászlóné 1 kenyér, Burián Lajosné 1 táca gyümölcs, Szabó Lajosné tanióné 1 táca gyümölcs, 1 torta, Zsoldos Ferencné 1 táca gyümölcs, 1 tal befőtt, Zolnay Karoly 1 táca gyümölcs, Papp Lajosné igazgató 1 kenyér, Halász Sz. Lajosné 1 tal sütemény, Ausländer Sándor 6 üveg sör, Molnár Sándorné 1 táca gyümölcs, Bokor Lajosné 1 kosár szőlő, Bóné Antalné 1 torta, Antal Endréné 1 torta, Gellén Jánosné 1 torta, Gerőcz Lajosné 1 táca sütemény, Mátéffy Mariska 1 táca gyümölcs, Varga Béláné 1 torta, Vecsery Miklósné 1 torta, Cserna Jánosné 1 torta, Mészáros Gyulané 1 torta, Stammer Béláné 1 torta, Kristó Nagy Antalné 2 tal rétes, Sipriki Sándorné 1 tepszi lepény, Német Jánosné 1 táca gyümölcs, Csucs Lajos 26 üveg bor, Bolyó Margit 1 táca gyümölcs, Halász Sz. Jánosné 1 táca gyümölcs, Tabajdy Józsefné 2 tal pogácsa, dr. Sinoros Sz. Sándorné 1 malac, 1 tal saláta, Virágos Tóth Sándorné 4 üveg befőtt, 1 tepszi rétes, Gurray Mihályné 1 táca gyümölcs, Papp Antalné 1 tal sütemény, tal gyümölcs, Farkas Károlyné 1 tal rétes, Kovács Sándor kereskedő 5 üveg Agnesviz, Csuray Ferencné 1 táca sütemény, Vajda Bálintné 1 kosár alma, Jelenfi Sándorné 4 tal rétes, Polgár Antalné egy tal rétes, Czirjak Istvánné 3 tepszi lepény, Káló Gyulané 1 tal rétes 1 tal befőtt, ifj. Ruzs Molnár Sándorné 2 tal lepény, id. Jelenfi Sándor 4 tal rétes, Pazmány Gézané 1 tepszi lepény, Szemerey Zsigmondné 2 tepszi lepény, Dógei Sándorné 5 kilogram liszt 30 tojas, Mees Balogh Sándorné 30 tyúk, Az ebéd kifőzésében és a felszolgálat körüli felügyeletnél szorgalmatoskodtak és segítkeztek a következő urnők: Papp Lajosné, Joó Károlyné, dr. Lakos Imréné Dógei Sándorné, Kutas Jánosné, Bencos Miklósné, Szilágyi Károlyné, Gellén Jánosné, Sipriki Sándorné, Futó Zoltáné és Papp Emília urhölgyek. A szeretetvendégség kegyes adományainak gyűjtésében, az ebédnél felszolgálásban a következő kisleányok működtek közre: Futó Erzsike, Bencos Irén, Gellén Juliska, Tasnády Mártha, Szabó Jolánka, Szabó Ilonka, Kovács Tóth Mariska és Erzsike, Füstli Molnár Klára, Tóth Erzsike, Mees Balogh Maca, Mees Balogh Jusztika, Csuray Mariska, Csuray Eszti, Bazsó Eszti, Kiss Margit, Czirjak Teruska, Farkas Emília és Vilma, Szucs Gizella, Csucs Eszti, Kutas Erzsike, Papp Jolánka, Dobosi Karolina és Lakos Teruska kisasszonyok. A szeretetvendégség kedves és felejthetetlen emléket hagyott mindnyajónknak lelkületében családi jellege, közvetlensége, a rokonszenv kölcsönös megnyilatkozása és mindezeknek összehatásaképpen élénk, azonban előkelő, nemesen egyszerű, azonban művelt és mindenek fölött észinte hangulattal teljes lefolyása által, és ez a társadalmunkban nem gyakori siker kegyes ada-

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhöges, skrofulozis, influenza

Minthogy értéketlen utáztatokat is kínálnak, kérjék mindenképp „Roche” eredeti csomagolását.

F. Hoffmann La Roche & Co. Basel (Sváj.)

Sirolin

emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjeli izadákat

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárskában Ára üvegenként 4.- korona.

kozóink bőkezűségének, urnóink és kisaszonyaink a szíves fáradozásának és kedves vendégeink, urnóink barátságsszeretetének tulajdonítható, miért is a végrehajtott bizottság a nyilvánosság előtt halás köszönetét nyilvánítja és azon őszinte kijelentést teszi, hogy ily ünnepélynek megismétlése valószínűsítésként hat széttagolt társadalmunkra és a ki ezt a szakadozottságot hasonló módon igyekszik kiküszöbölni, az nemesak a református hitsorosainknak, hanem egyáltalában a polgáriadosnak tesz jelentékeny szolgálatokat. Kiváló tisztelettel Szentesen 1908 november 19-én. A rendezőség.

— **Megszűnt jószágbetegség.** Csanytelekről írják, hogy ott a sertés orbánc betegség megszűnt, a hatóság tehát a zárlatot feloldotta.

— **Illemhely a piacon.** A költségvetés tárgyalásakor Gálffy Sándor indítványt tett az iránt, hogy a tyukpiacon mielőbb egy illemhelyt állítson föl a város Gálffy indítványát Balogh János indokolta meg és azonnal toldotta meg, hogy illemhely ne csak a tyukpiacon, de a belső piacon is létesíttessék. A képviselőtestület magáéva lette az indítványt és átutalt a városi tanácsot, hogy az illemhelyek felállítását iránt mielőbb tegyen a közgyűléshez javaslatot. Ha a tanács rá nem felejt a közgyűlés határozatára, akkor az illemhely a jövő évben elfog készül.

— **Körmöczbánya kérése.** Körmöczbánya város polgármestere megkeresést intézett Szentes városhoz, hogy a városi szervezési szabályrendelet egy példányát — tanulmányozás végett — küldje meg. A polgármester a megkeresésnek bizonyára igyekszik eleget tenni.

— **Az ág. ev. egyház megbizottja.** Az alispán arról értesíti a várost, hogy a szentesi ág. ev. egyház virilis jogát a jövő évben Matéffy Ferencz gazdálkodóra ruházta.

— **Adomány a népkönyvtárnak.** A közoktatásügyi kormány rendelete folytán a muzeumok és könyvtárak országos tanácsa ismételen több szépirodalmi tartalmú könyvet küldött a helybeli népkönyvtár részére. A közoktatásügyi kormány adományát bizonyára szíves örömmel veszik tudomásul azok, akik a népkönyvtárat igénybe szokták venni.

Közgazdaság.

Piaci árak:

Buza mmja 11 frt. 50—80 kr.
 Árpa mmja 8 frt.
 Zab mmja 7 frt. 50—80 kr.
 O Kukorica mmja 8 frt. 50—80 kr.
 Uj „ mmja 7 frt. 20—60 kr.
 Csöves „ mmja 5 frt. 20—40 kr.
 Heremag mmja. 45—55 frt.-ig.
 Sertés kilója 54—55 kr.
 Szalonna 75 kr.

Lapkiadó: Gálffy Sándor.
 Laptulajdonos: Vajda B. utóda.

Eladó dio.

Győri Sándor vendéglősnél kitanó fajta aradi dio van eladó.

Virágok

dísznövények, szobafenyők, tuják, pálmák stb. dúsz választékban jutányosan kaphatók
 Tóbiás Károly
 városi főkertésznél.

Eladó erdélyi ALMA.

A közönség által már ismert kitanó erdélyi faj alma, mely eddig a Hoffmann és Pollák Géza urak között levő helyiségben volt kapható, egy hét óta Széll hentes és a Gémes-féle kenyeres bolt között levő helyiségben kapható jutányos árban.



Egy 14—15 éves fiút tanulól felvez
 Sima Andor villamfelszerelési vállalkozó.

Eladó szőlőtelep.

A Kiskunhalasi határban, tranverzális műút mentén a várostól 5—6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett 10 kat. hold

— **TERMŐ SZŐLŐTELEP** —

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. hordók, kádak, permetező és szőlőzuzó gépek, puttonok, kosarakkal együtt, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.



Lakodalmi meghívókat

és eljegyzési tudósításokat a legjobb és legizsesebb kivitelben jutányos áráért készít lapunk kiadóhivatala

Vajda Bálint Utóda
 könyvnyomdája Szentesen.
 Kossuth-tér. Ref. bérház.

SIMANDOR

műszaki vállalkozó.

— SZENTES —

I. k. Báro Haruckér u. 1. sz. Nagy Ferenc ház

Elvállal: villamostelep berendezéseket, vezeték szereléseket, javításokat, esengő berendezéseket és javításokat; ártézi kutak furását, vízvezeték, fürdő szoba berendezéseket, vízvezeték javításokat, szereléseket.

A végzett munkálatok helyességéért, szakszerű elkészítéséért szavatol.

— Jutányos olcsóárak. —

Kiadó szoba.

Egy esinosan butorzott szoba azonnal kiadó.
 Cum a kiadóhivatalban

ad. 13457/1907.

Hirdetmény.

Szentes páros tulajdonát képező épületek tűzkár elleni biztosítása a jövő évi január 24-en lejárván, azoknak 10 évre teendő biztosítását a városi tanács elfüldelte.

Felhívatnak emelöfgyva a tűzkár elleni biztosító társaságok, hogy ajánlataikat a városi számvevőséghez a folyó évi november hó 25-ig adják be.

A tűzkár ellen biztosítandó tárgyak jegyzéke, illetve leírása a számvevői hivatalban betekinthező és lemásolható.

A városi tanács.

Eladó vendéglő.

Közel a piactérhez egy jó forgalmú, esinos berendezésű, villanyal felszerelt vendéglő hazzal együtt eladó. Az épületben van két borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince, kuglizó, ártézi vízvezeték, megfelelő mellékhelyiségek és külön baromfi udvar.
 Cum a kiadóhivatalban.

**Hirdetéseket
 a legjutányosabb
 árért vesz fel a
 „Szentesi Lap”
 kiadóhivatala
 Szentes, ev. ref.
 bérház.**